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 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών, Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως 

μελέτησε αυθημερόν την πιο πάνω πρόταση νόμου, η οποία κατατέθηκε στη σημερινή 

συνεδρία της ολομέλειας από τον κ. Γιώργο Λουκαΐδη εκ μέρους της κοινοβουλευτικής 

ομάδας ΑΚΕΛ-Αριστερά-Νέες Δυνάμεις και κηρύχθηκε επείγουσα.  

 Σκοπός του νόμου που προτείνεται είναι η τροποποίηση του περί Παραγραφής 

Αγώγιμων Δικαιωμάτων Νόμου, ώστε η ισχύουσα αναστολή του χρόνου παραγραφής για 

αγώγιμα δικαιώματα που αφορούν σε απαίτηση για αμέλεια ή παράβαση θέσμιου 

καθήκοντος εναντίον οποιουδήποτε φυσικού ή νομικού προσώπου να παραταθεί 

περαιτέρω για χρονικό διάστημα δεκαπέντε μηνών.  

 Ειδικότερα, στο ισχύον νομοθετικό πλαίσιο που διέπει την παραγραφή αγώγιμων 

δικαιωμάτων, ύστερα από σχετική τροποποίησή του, που τέθηκε σε ισχύ τον Απρίλιο του 

2021, περιλήφθηκε ειδική διάταξη με βάση την οποία ο χρόνος παραγραφής των εν λόγω 

αγώγιμων δικαιωμάτων αναστάλθηκε για χρονική περίοδο δώδεκα μηνών.  Με 

περαιτέρω τροποποίηση της ως άνω αναφερόμενης διάταξης, που τέθηκε σε ισχύ τον 

Απρίλιο του 2022, δόθηκε εκ νέου παράταση της εν λόγω αναστολής για ακόμη δώδεκα 

μήνες.  Με τις προτεινόμενες ρυθμίσεις επιδιώκεται η περαιτέρω παράταση της εν λόγω 

αναστολής για χρονικό διάστημα δεκαπέντε μηνών. 
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 Επισημαίνεται ότι της κατάθεσης της πρότασης νόμου προηγήθηκε η συζήτηση 

στην επιτροπή παρόμοιας ρύθμισης, η οποία κατατέθηκε από τους κ. Γιώργο Λουκαΐδη, 

Άριστο Δαμιανού, Ανδρέα Πασιουρτίδη και Γιώργο Κουκουμά εκ μέρους της 

κοινοβουλευτικής ομάδας ΑΚΕΛ-Αριστερά-Νέες Δυνάμεις, στην παρουσία εκπροσώπων 

του Υπουργείου Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως και της Νομικής Υπηρεσίας της 

Δημοκρατίας.  Στο πλαίσιο της εν λόγω συζήτησης οι εκπρόσωποι του Υπουργείου 

Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως δεν έφεραν οποιαδήποτε ένσταση στην προτεινόμενη 

παράταση της αναστολής του χρόνου παραγραφής και η εκπρόσωπος της Νομικής 

Υπηρεσίας της Δημοκρατίας δεν εξέφρασε οποιαδήποτε παρατήρηση επί των 

προτεινόμενων ρυθμίσεων. 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών, Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως, αφού 

έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, εισηγείται στη Βουλή, κατά πλειοψηφία του 

προέδρου και των μελών της επιτροπής βουλευτών των κοινοβουλευτικών ομάδων του 

Δημοκρατικού Συναγερμού, ΑΚΕΛ-Αριστερά-Νέες Δυνάμεις και του Δημοκρατικού 

Κόμματος, καθώς και του μέλους της μεμονωμένου σοσιαλιστή βουλευτή κ. Κωστή 

Ευσταθίου, την ψήφιση της πρότασης νόμου σε νόμο. 

 Τα μέλη της επιτροπής βουλευτές του Εθνικού Λαϊκού Μετώπου και του Κινήματος 

Οικολόγων-Συνεργασία Πολιτών επιφυλάχθηκαν να τοποθετηθούν επί των προνοιών της 

πρότασης νόμου κατά τη συζήτησή της ενώπιον της ολομέλειας του σώματος. 

 Σημειώνεται ότι, σε περίπτωση ψήφισης της πρότασης νόμου σε νόμο, θα 

τροποποιηθεί ο τίτλος της, ώστε να αναφέρεται ως «Ο περί Παραγραφής Αγώγιμων 

Δικαιωμάτων (Τροποποιητικός) Νόμος του 2023». 
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